
National Safety Council
Avian Flu Survey Results

The National Safety Council recently conducted a 
member needs assessment regarding awareness 
of and preparedness for a possible pandemic of 
Avian Flu.

Thank you to all who participated and provided 
information. Your feedback helps the NSC staff to 
better target its programs to help address your 
membership needs.



Avian Flu Survey Results

• Online survey sent to primary 
NSC members with e-mail 
addresses

• Received 12.5% response rate 
within 10 days



1) How aware is your organization’s 
management about the Avian Flu                                  
and a possible pandemic?

2 8 .2 %

2 6 .5 %

3 2 .6 %
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A w a r e

A w a r e

V e r y  A w a r e



2) Has your organization’s management                                
had discussions about Avian Flu and a                          
possible pandemic?
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5 0 .4 %

4 0 %
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3) How concerned is your organization’s 
management regarding this issue?

1 3 .9 %

1 6 .6 %

3 2 .7 %
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1 2 .7 %

D o n 't  K n o w

N o t  a t  a l l  C o n c e r n e d
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4) Please indicate which of the following is of the             
most concern to your organization’s management                               
should there be an Avian Flu pandemic.                          
(check up to 3)

Percent         
Workplace: Managing with reduced workforce 67.3%
Workplace: Limiting exposure at the workplace                          69.6%  
Employee Travel: Exposure on airlines 17.8% 
Employee Travel: Flight cancellations 4.7%
Family Members: Sufficient vaccine to protect vulnerable populations        37.5%
Family Members: Access to healthcare if exposed 28.1%
Local Community: Sufficient vaccine to protect providers of                     
essential service 33.3%
Local Community: Ability to isolate contaminated areas            25.4%
Global Economy: Ability to obtain materials to continue  business              22.6%
Global Economy: Ability to ship goods 11%
Global Economy: Exposure from import of foreign goods             7.2%   
Other concerns (please specify)                                               6.4%  



4) Please indicate which of the following is of the             
most concern to your organization’s management                                     
should there be an Avian Flu pandemic?                          
(check up to 3)
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5) Do you believe your organization’s 
management is prepared to manage                           
operations if there is a pandemic?

3 3 %

4 1 .5 %

2 5 .4 %
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N o

Y e s



6) If yes, would you be interested in sharing 
information with other NSC Members?

4 2 .1 %
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2 9 .8 %
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N o
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8) Would you like to receive                                
communications on the facts                                     
and how to prepare for pandemics?

4 .3 %
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9) Would you like to receive frequent                           
updates about the status of Avian Flu?

8 4 .2 %

1 5 .8 %N o

Y e s



10) If the National Safety Council were to provide              
the following information or programs on Avian Flu              
or Pandemics, please indicate your interest in                  
participating.
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